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1. INTRODUÇÃO 
 

A análise de dados empresariais é muito importante para o controle claro e preciso da 

empresa. 

Nosso objetivo neste projeto é de apresentar tais dados com ênfase em informações 

financeiras, econômicas e contábeis, aplicando os fundamentos de administração e analisando 

seu tipo de empresa e forma tributaria. 
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2. DESCRIÇÃO DA EMPRESA 
 

 O fundador das lojas Marisa, Bernardo Goldfarb, começou sua carreira de 

empreendedor se inspirando a rotina de seu pai, em uma loja de sapatos. Em 1948 fundou sua 

primeira unidade de rede “Marisa Bolsas”, na praça Ramos,em São Paulo, vendendo pronta-

entrega de estoques. Assim, Bernardo encontrou seu publico alvo, dando origem ao processo 

de expansão da empresa com a loja “Marisa Malhas”  

Hoje em dia, a marca é uma empresa genuinamente brasileira, com foco no publico 

feminino da classe C, tornando-se referência de moda para a mesma. 

A Marisa conta com mais de 13 mil colaboradores, sendo que 70% desse quadro é 

composto por mulheres. 

 

CNPJ 61.189.288/0001-89 

SEDE: Rua James Holland 422/432, São Paulo. 
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3. PROJETO INTERDISCIPLINAR 

3.1. FUNDAMENTOS DE CONTABILIDADE 
 

3.1.1  Balanço Patrimonial e Demonstração do Resultado do 

Exercício. 
Balanço Patrimonial é a demonstração contábil destinada a evidenciar, qualitativa e 

quantitativamente, numa determinada data, a posição patrimonial e financeira da Entidade. 

No balanço patrimonial, as contas deverão ser classificadas segundo os elementos do 

patrimônio que registrem e agrupadas de modo a facilitar o conhecimento e a análise da 

situação financeira da empresa. 

 

Figura 1 Balanço Patrimonial 

 

O Balanço Patrimonial é constituído pelo: 

 - Ativo compreende os bens, os direitos e as demais aplicações de recursos 

controlados pela entidade, capazes de gerar benefícios econômicos futuros, originados de 

eventos ocorridos. 

 - Passivo compreende as origens de recursos representados pelas obrigações para com 

terceiros, resultantes de eventos ocorridos que exigirão ativos para a sua liquidação. 

 - Patrimonio liquido compreende os recursos próprios da Entidade, e seu valor é a 

diferença positiva entre o valor do Ativo e o valor do Passivo. 

As lojas Marisa mostrou em seu demonstrativo contábil, em anexo 1, 2 e 3, nos 

últimos três anos que o valor de seu ativo circulante manteve estável aos longo ao longo dos 

anos de 2014, 2015 e 2016.  
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O gráfico abaixa representa a média, dos anos, da representatividade do ativo. 

 

Figura 2 Representatividade do Ativo 

 

 

Seu valor imobilizado diminui pouco nos últimos três anos. Já seus bens intangíveis de 

2014 para 2015 obteve uma melhora, mas em 2016 voltou a cair. 

Podemos analisar na demonstração que as suas obrigações sociais trabalhistas 

aumentaram cerca de 10% ao ano.  Seu custo com fornecedores Nacionais quase que se 

manteve estável, enquanto o custo com fornecedores Estrangeiros cresceu mais de 200% 

desde 2014. 

O gráfico abaixo, representada a relação entre o Passivo Circulante, Passivo Não 

Circulante e Patrimônio Liquido. 

 

64%

36%
CIRCULANTE

NÃO

CIRCULANTE
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Figura 3 Representatividade do Passivo 

 

A demonstração do resultado do exercício (DRE) é uma demostração contabil que se 

destina a evidenciar a formação do resultado líquido em um exercício, através do confronto 

das receitas, custos e despesas, apuradas segundo o princípio contábil do regime de 

competência. 

A demonstração do resultado do exercício, oferece uma síntese financeira dos 

resultados operacionais e não operacionais de uma empresa em certo período. Embora sejam 

elaboradas anualmente para fins de legais de divulgação, em geral são feitas mensalmente 

para fins administrativos e trimestralmente para fins fiscais. 

Todas empresas de capital aberto são obrigadas a divulgar publicamente duas 

demonstrações. 

 

Figura 4 Demostração do Resultado do Exercício, DRE 

 

 

3.1.2 Análise da Liquidez 

29%

33%

38%
CIRCULANTE

 NÃO

CIRCULANTE

PATRIMONIO

LIQUIDO

2014

1,53%

2015

-1,13%

2016

-3,08%
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Os índices de liquidez expressam a capacidade de pagamento de uma empresa por 

meio de medidas quantitativas. É essencial que a empresa controle sua liquidez. Porém, 

índices muito elevados de liquidez podem indicar que a empresa está tendo dificuldades em 

aplicar seus recursos em suas atividades operacionais, que poderão melhorar a rentabilidade 

da empresa no médio / longo prazo. 

 

Índice de liquidez corrente 

Um dos índices mais utilizados, mede a capacidade de pagamento de curto prazo da 

empresa: 

LC=Ativo Circulante/Passivo Circulante 

É essencial que o índice de liquidez corrente seja pelo menos superior a “1”, de forma 

geral. Porém, não é bom que a empresa mantenha muito excesso de caixa ou um elevado 

valor na conta estoque, pois ela deve utilizar estes recursos para financiar suas operações e 

não para manter em caixa ou paralisado em estoques excessivos. 

 A empresa escolhida apresentou os seguintes dados de liquidez quando analisado. 

 

Figura 5 Índice de Liquidez Corrente 

 

 

 2016, Para cada R$ 1,00 de dívida, há R$ 2,19 de dinheiro e valores que se 

transformarão em dinheiro, ou para cada R$ 1,00 de obrigação em Curto Prazo, há R$ 2,19 

para cobertura daquela dívida. 

2015, Para cada R$ 1,00 de dívida, há R$ 2,24 de dinheiro e valores que se 

transformarão em dinheiro, ou para cada R$ 1,00 de obrigação em Curto Prazo, há R$ 2,24 

para cobertura daquela dívida. 

2014, Para cada R$ 1,00 de dívida, há R$ 2,13 de dinheiro e valores que se 

transformarão em dinheiro, ou para cada R$ 1,00 de obrigação em Curto Prazo, há R$ 2,13 

para cobertura daquela dívida. 

2014

2,13

2015

2,24

2016

2,19
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3.1.3 Análise da Rentabilidade 

 

Taxa de Retorno sobre Investimento (TRI) 

Retorno é o lucro obtido pela empresa. Investimento é toda aplicação realizada pela 

empresa com o objetivo de obter Lucro (Retorno). Assim, temos as aplicações em 

disponíveis, estoques, imobilizado, investimentos etc. A combinação de todas essas 

aplicações proporciona resultado para empresa: Lucro ou Prejuízo. 

TRI= LUCRO/ATIVO 

A companhia MARISA S.A. apresentou os seguintes dados: 

 

Figura 6 Taxa de Retorno sobre Investimentos, TRI 

FONTE: Analise do grupo. 

 

Poder de ganho da empresa:  

• 2014, para cada R$ 1,00 investido há um ganho de R$ 0,02. 

• 2015, para cada R$ 1,00 investido há uma perda de R$ 0,01. 

• 2016, para cada R$ 1,00 investido há uma perda de R$ 0,03. 

 

Isso significa que, em média, haverá uma demora de cinqüenta (50) anos para que a empresa 

obtenha de volta seu investimento (100% / 2%) em 2016, ou seja, o payback do investimento total é 

calculado dividindo-se 100% pela TRI (payback = tempo médio de retorno). 

 

TAXA DE RETORNO SOBRE O PATRIMÔNIO LÍQUIDO (TRPL)  

2014

2%

2015

-1%

2016

-3%
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A Taxa de Retorno sobre o Patrimônio Líquido pode ser definida como a Rentabilidade do 

ponto de vista dos proprietários, ou seja, o poder de ganho, ou não, dos mesmos, a partir dessa análise 

verificar a remuneração que está sendo oferecida ao Capital Próprio. 

 

TRPL = LUCRO LIQUIDO/PATRIMONIO LIQUIDO 

A empresa apresentou os dados conformo mostra a tabela abaixo. 

 

Figura 7 Taxa de Retorno Patrimônio Liquido, TRPL 

 

 

Poder de ganho dos proprietários:  

• 2016, para cada R$ 1,00 investido pelos proprietários houve uma perda de R$ 0,09. 

• 2015, para cada R$ 1,00 investido pelos proprietários houve uma perda de R$ 0,03. 

• 2014, para cada R$ 1,00 investido pelos proprietários há um ganho de R$ 0,04. Isso 

significa, em média, que demorará vinte e cinco anos para que os proprietários 

recuperem seus investimentos (payback dos proprietários). 

 

3.1.4 Conclusão sobre a Análise Financeira 
 

As demonstrações contábeis de uma empresa geram fatos de grande influência para as 

importantes tomadas de decisões que afetam seu bem-estar e seu ambiente econômico.  

As análises de demonstrações financeiras visam determinar a evolução ou a involução 

da situação financeiro-econômica de uma entidade. 

Lojas Marisa S.A. apresenta índices negativos em relação aos seus dois últimos, 

levando a considerar que, para a companhia volte a elevar esses índices à resultados 

satisfatórios, a administração da empresas deverá atentar em vários pontos de imediata 

atenção. 

2014

4%

2015

-3%

2016

-9%
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3.2. FUNDAMENTOS DE ADMINISTRAÇÃO 
 

3.2.1  Missão e Valores. 

 
Valores são conjuntos de regras que gerem o dia-a-dia da empresa, aquilo em que ela 

acredita. É uma maneira de motivar os seus colaboradores. A Companhia possui os seguintes 

valores:    

 “A companhia procura incorporar as suas atividades ações que levem em 

consideração princípios éticos e de responsabilidade social. Ética e respeitos são valores que 

acompanham a Marisa em toda sua trajetória.” LOJAS MARISA. 

Missão são os objetivos da empresa que serão cumpridos, orientando os Diretores nas 

tomadas de decisões. Segundo os autores Antonio Carlos Gobe [ET AL.] “... A missão é o 

propósito ou razão de existir da organização. Ela indica qual direção a empresa deve seguir...” 

Lojas Marisa têm como missão a valorização da mulher segundo a companhia sua 

missão é: 

 “Celebrar a força do feminino que existe em todos nós, valorizando o papel da mulher 

em todas as suas relações e na sociedade, para com, ousadia, estimular a renovação dos seus 

sonhos.” 

 

3.2.3 Organograma. 

A estrutura organizacional da Loja Marisa, consiste no modelo de Assessoria. Essa 

estrutura propõe uma vantagem o uso de profissional qualificado e atualizado, resolução de 

problemas através de consultores e somente aconselha em uma área especifica com 

especialistas. Uma estrutura de Assessoria, porém, tem como desvantagens uma confusão, em 

alguns casos, entre a ordem da linha de comando e do conselho de assessoria, gerado muitas 

das vezes pelo fato do tráfico de influência de amizade. 

 Conforme mostra a figura abaixo, a estrutura organizacional da empresa. 
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Figura 8 Estrutura Organizacional 

 

FONTE: rimarisa.com 

 

3.2.3 Principais cargos e tarefas 

 
Os principais cargos gestores da empresa são: 

 
Presidente do Conselho de Administração - Márcio Luiz Goldfard 

 Sua principal função é agilizar as decisões alem de juntos com os conselheiros discutir 

os negócios da empresa e fiscalizar o trabalho dos diretores. 

 

Presidente da Diretoria - Marcelo Pereira Malta Araújo 

As principais obrigações é dirigir a empresa e representar legalmente os interesses da 

empresa. 

 

 

3.2.4 Considerações 

Nessa parte do nosso projeto sobre fundamentos de administração apresentamos a 

missão e valores e os principais cargos gestores da empresa Lojas Marisa. Concluímos que 

para uma empresa alcançar o sucesso é necessário que ela tenha um planejamento para que a 

empresa pense no futuro de uma maneira mais sistemática, por isso as Lojas Marisa diz que a 

Conselho de 
Administração

Presidente da 
Diretoria

Diretoria de 
Produtos e 
Serviçços

Diretoria 
Adminstrativa

Diretoria de 
Vendas

Diretoria de 
Marketing

Comite de 
Auditoria

Comite de 
Estrategica

Comite de 
Produtos e 

Serviços
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ética e respeito sendo algo essencial durante toda a trajetória da empresa e explica que a 

missão da companhia é valorizar o poder da mulher na sociedade. Também tivemos a 

conclusão de que um organograma é uma estrutura organizacional de uma empresa que divide 

cargos e setores que existe nessa organização.  

Todos os objetivos foram cumpridos para essa parte do nosso projeto, pois pudemos 

apresentar tudo àquilo que nos foi proposto, mostrando os principais cargos e tarefas das 

Lojas Marisa, sua missão e valores como companhia e exibindo seu organograma. 

 O fundamento de administração foi de uma grande importância para o nosso 

conhecimento e entendimento sobre como esses assuntos ajudam na organização e 

funcionamento de uma empresa, seja ela grande ou pequena. 
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3.3. FUNDAMENTOS DE ECONOMIA 
 

3.3.1 O Mercado 

 
Loja Marisa atua no mercado de varejo de moda feminina. Nacionalmente conhecida 

pelas qualidades dos produtos e preços acessíveis. Para facilitar o contato com os clientes em 

cidades onde não possui lojas físicas, ela foi pioneiro no e-commerce no ano de 1999, além de 

parcerias com entidades financeiras com a finalidade de oferecer créditos facilitando as suas 

clientes. 

 

3.3.2 A empresa 
 

A companhia tem como publico alvo a mulheres da Classe C. Oferecendo crédito 

facilitado e ofertas por meios de cartões Marisa á coloca em posição privilegiada no mercado, 

característica única da companhia. Além de contar com acesso facilitado em lojas físicas e 

virtuais. 

 

3.3.3 Quais as informações relevantes do setor que exercem influência 

no negócio da empresa? 

 
O setor que a Companhia atua é o varejo de maior consumo, porém esse setor tem 

muita influência da condição financeira das suas clientes, sendo que, em partes suas clientes 

são mulheres responsáveis pelo sustento da uma renda familiar. 

 

3.3.2 Projeção DRE 

Após a verificação dos dados contábeis da empresa, disponibilizados no site da 

companhia em ri.marisa.com, e utilizando a Demonstração do Resultado do Exercícios dos 

anos de 2014, 2015 e 2016 o grupo calculou alguns possíveis cenários para a empresa os 

próximos anos de 2017, 2018 e 2019. 

As tabelas abaixo demonstram os cálculos realizados pelo grupo: 
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Figura 9 Valores DRE 

 2014  2015  2016 

Receita liquida R$  3.344.593,00 -5,37% R$  3.164.906,00 -9,86% R$  2.852.785,00 

Custos -R$ 1.778.405,00 0,55% -R$ 1.788.118,00 -13,85% -R$ 1.540.545,00 

Lucro Buto R$  1.566.188,00 -12,09% R$  1.376.788,00 -4,69% R$  1.312.240,00 

Despesas -R$ 1.371.501,00 -4,77% -R$ 1.306.055,00 -0,24% -R$ 1.302.885,00 

Lucro liquido R$      194.687,00 -63,67% R$        70.733,00 -86,77% R$          9.355,00 

FONTE: ri.marisa.com 

 

Com a DRE dos três últimos anos da empresa, calculamos a analise de crescimento da 

CIA, a tabela abaixo apresenta estes dados gerados. 

 

Figura 10 Percentuais de Projeção 

Projeção 2017 2018 2019 

Receita liquida -4,00% -3,00% 1,00% 

Custos -6,65% -5,00% 0,50% 

Despesas -2,51% -3,00% 0,50% 

FONTE: calculado pelo grupo. 

 

Utilizando os últimos resultados fornecidos pela empresa, geramos a media de 

evolução dos últimos anos, projetando assim esses percentuais para os próximos três anos 

seguintes, como demonstrado na tabela abaixo: 

 

Figura 11 DRE, Projetada 

 
2016 2017 2018 2019 

Receita liquida R$  2.852.785,00 R$  2.738.673,60 R$  2.656.513,39 R$  2.683.078,53 
Custos -R$ 1.540.545,00 -R$ 1.438.098,76 -R$ 1.366.193,82 -R$ 1.373.024,79 
Lucro Buto R$  1.312.240,00 R$  1.300.574,84 R$  1.290.319,57 R$  1.310.053,74 
Despesas -R$ 1.302.885,00 -R$ 1.270.182,59 -R$ 1.232.077,11 -R$ 1.238.237,49 
Lucro liquido R$          9.355,00 R$        30.392,26 R$        58.242,46 R$        71.816,24 

FONTE: projeção do grupo. 

 

Através dos dados contábeis fornecidos pela empresa o grupo chegou aos seguintes 

cenários do resultado liquido, R$ 30.392,26, R$ 58.242,46, R$ 71.816,24, respectivamente 
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para os anos de 2017, 2018 e 2019. Esses dados nos ajuda a avaliar que a situação da empresa 

vem evoluindo em relação à queda que apresentou entre os anos de 2014 a 2016.  
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3.4. FUNDAMENTOS DE FINANÇAS 
 

3.4.1 Conceito de Finanças 
 

O estudo de Finanças se baseia em seguir conceitos financeiros para uma melhor 

gestão monetária, através de fórmulas matemáticas para calcular custos, juros, descontos, 

valores futuros e presentes entre outras variáveis. 

 

3.4.2 Taxa Selic 
 

A taxa Selic é uma taxa de juros de financiamentos no mercado imposta pelo Banco 

Central do Brasil. É utilizada como referência nacional para definir a porcentagem de juros 

aplicados em movimentações bancárias e ações federais. É uma maneira de controlar a 

inflação no país, visto que quando a taxa está alta, faz com que a inflação diminua, e quando 

está baixa provoca um aumemto. A definição da porcentagem é definida a cada 45 dias, 

COPOM (Comitê de Política Monetária do Banco Central do Brasil). COPOM (Comitê de 

Política Monetária do Banco Central do Brasil). 

 

3.4.3 Valor Presente Líquido 
 

O Valor Presente Líquido é um método capaz de encontrar o valor presente de 

pagamentos futuros, através de uma fórmula matemática onde é descontada uma taxa de juros 

apropriada e subtraindo o valor do custo inicial. 

A fórmula para o calculo do VPL é representada pela seguinte equação: 

 

Figura 12 Equação Matemática do cálculo VPL 

 

 

 Assim podemos considerar o resultado do VPL da seguinte forma, sendo o 

: 

• VPL = 0 – INDIFERENTE 

• VPL > 0 – ECONOMICAMENTE ATRATIVO  
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• VPL < 0 – NÃO ATRATIVO ECONOMICAMENTE 

 

Para trazer os valores dos lucros projetados para o presente, soma-se o lucro do 

exercício de 2016 que é o valor do período zero, junto aos demais lucros projetados trazidos 

ao valor presente, como representado nas tabelas abaixo. 

 

Figura 13 DRE Projetada 

 
2016 2017 2018 2019 

Receita liquida  R$ 2.852.785,00   R$ 2.738.673,60   R$ 2.656.513,39   R$ 2.683.078,53  

Custos -R$ 1.540.545,00  -R$ 1.438.098,76  -R$ 1.366.193,82  -R$ 1.373.024,79  

Lucro Bruto  R$ 1.312.240,00   R$ 1.300.574,84   R$ 1.290.319,57   R$ 1.310.053,74  

Despesas -R$ 1.302.885,00  -R$ 1.270.182,59  -R$ 1.232.077,11  -R$ 1.238.237,49  

Lucro líquido  R$ 9.355,00   R$ 30.392,26   R$ 58.242,46   R$ 71.816,24  

 

Utilizando a taxa Selic anual oficial 7,4% como taxa de juros apropriados, temos  

os resultados de: 

 

VPL= R$ 9.355,00/(1+7,4%)0 + R$ 30.392,26/(1+7,4%)1 + R$ 58.242,46/(1+7,4%)2 + R$ 

71.816,24/(1+7,4%)3 

 

VPL= R$9.355,00 + R$28.298,19 + R$50.493,00 + R$57.970,87 

 

VPL= R$146.117,06 

 

Assim trazendo os valores projetados dos anos de 2017, 2018 e 2019 para o presente, 

mais a soma do lucro do exercício de 2016, terá o valor presente no valor de R$ 146.117,06. 

Com esse valor observamos que é economicamente atrativo para as lojas Marisa devido ao 

saldo maior que zero que a empresa obteve. 
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3.5. FUNDAMENTOS DE DIREITO 
 

3.5.1 – Tipos de empresa 

 
No sistema empresário brasileiro há três tipos de empresas, as mais comuns são 

Sociedade Simples, Sociedade Limitada e Sociedade Anônima. 

 

Sociedade Simples 

Segundo Fabretti, “Na nova sociedade simples, o contrato social pode prever se os 

sócios respondem, ou não, subsidiariamente pelas obrigações sociais introduzindo dessa 

forma, na sociedade simples responsabilidade limitada dos sócios.”  

 

Sociedade Limitada 

O associado tem como responsabilidade, com a empresa de sociedade limitada 

integralização de um capital social, sua participação e definia com base na sua contribuição. A 

principal característica das sociedades limitadas e separação patrimonial dos sócios com as 

obrigações da empresa. Mesmo que a responsabilidade seja restrita a cada cota, todos os 

sócios respondem por todo capital social. 

 

Sociedade Anônima ou Sociedade por Ações.  

Nas sociedades anônimas o capital e divido por ações, onde os sócios têm 

responsabilidade limitada aos preços das ações adquiridas. Sociedade Anônima podem sem 

Aberta ou Fechada 

 

S.A. aberta. 

“Quando seus valores mobiliários podem ser negociados no mercado de valores – 

bolsa de valores” 

 

S.A Fechada 

“Seus valores mobiliários não passam por negociações na bolsa ou mercado de 

balcão.” 
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De acordo com a Lei 6.404/76, são quatro os principais órgãos da companhia: a 

Assembléia Geral, o Conselho de Administração, a Diretoria e o Conselho fiscal. Alem 

destes, o estatuto pode livremente prever outros órgãos técnicos de assessoria ou de execução. 

 

3.5.2 – Formas de tributação 
 

No Brasil existem três formas de tributação: lucro real, lucro presumido e simples 

nacional. 

 

Simples Nacional. 

No regime tributário conhecido como Simples Nacional, a norma simplificadas nos 

cálculos e recolhimento de tributos (IRPJ, CSLL, PIS, COFINS, IPI, Contribuições 

previdenciárias, alcançando também o ICMS e o ISS) das micros empresas e empresas de 

pequeno porte. 

Nem todas as empresas podem optar pelo Simples, a primeira barreira é em relação à 

receita bruta anual, que deve restringir-se ao teto de R$ 360.000,00 anuais. 

 

Lucro real. 

No lucro real, o imposto de renda e CSLL sobre o lucro são determinados a partir do 

lucro contábil, apurado pela pessoa jurídica, acrescido de ajuste (positivos e negativos) 

requerido pela legislação fiscal. Também nesse regime os PIS e CONFINS são determinados 

(com exceções específicas) através do regime não cumulativo, creditando-se valores das 

aquisições realizadas de acordo com os parâmetros e limites legais.  

 

Lucro presumido. 

No lucro presumido realiza-se a tributação simplificada do imposto de renda das 

pessoas jurídicas (IRPJ) e Contribuição social sobre o lucro (CSLL). Entretanto, no lucro 

presumido o limite da receita bruta para poder optar, a partir de 2014, é de até R$ 

78.000.000,00 da receita bruta total, no ano calendário anterior. Outro detalhe, é que as 

empresas tributadas pelo lucro presumido não podem aproveitar os créditos do PIS e do 

CONFINS por estarem fora do sistema cumulativo, no entanto recolhem tais contribuições 

com a alíquotas mais baixas do que aquelas exigidas no lucro real. 
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3.5.3 – A empresa  
 

Podemos analisar com mais facilidade as empresas através de seus tipos e forma de 

tributação, que as diferenciam perante as leis. Essas estão relacionadas ao tamanho da 

empresa e seu poder financeiro, visto que empresas maiores tendem a pagar taxas maiores e 

mais impostos ao governo, enquanto as empresas menores, taxas menores e menos impostos. 

Através dessas leis, nenhuma empresa se beneficia ou se prejudica perante as outras. 

A empresa escolhida para aplicação do projeto adota o sistema tributário de lucro 

real, sendo uma empresa S.A. aberta. 

Sendo assim, o lucro real é vantajoso quando a empresa apresentar um volume 

variável de lucros. 
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4. CONCLUSÃO 
 

      No nosso projeto integrado do segundo módulo de administração apresentamos 

sobre as Lojas Marisa. Os fundamentos de administração foram de uma grande importância 

para o nosso conhecimento e entendimento, pois podemos aprender que para uma empresa 

alcançar o sucesso é necessário que ela tenha um planejamento e para que a empresa pense no 

futuro de uma maneira mais sistemática, buscando atingir sempre seus objetivos e suas metas. 

      Com os fundamentos de direito conseguimos fazer analises com mais facilidade da 

nossa empresa escolhida através de seus tipos e forma de tributação, que as diferenciam 

perante as leis. Aprendemos que essas estão relacionadas ao tamanho da empresa e seu poder 

financeiro, dessa forma, nenhuma empresa se beneficia ou se prejudica perante as outras. 

      Em contabilidade tivemos conhecimento de que as demonstrações contábeis 

influenciam muito no ambiente econômico e nas tomadas de decisões de uma empresa. Além 

disso, vimos que as demonstrações financeiras buscam determinar a evolução e a involução 

da situação financeiro-econômica de uma entidade. 

      Em finanças vimos que o valor presente líquido é uma fórmula matemática onde é 

possível encontrar o valor presente de pagamentos futuros. Aprendemos que caso o VPL for 

positivo, o valor financeiro do ativo do investidor será aumentado, fazendo se com que seja 

atrativo em termos financeiros para a empresa. 

     Cumprimos os objetivos propostos no nosso projeto integrado, pois apresentamos 

todas as informações necessárias para a apresentação das lojas Marisa, sendo essas 

informações bem disponibilizadas pela empresa para que pudéssemos trazer de forma clara e 

precisa todos os dados necessários para fazer as análises da situação financeira das Lojas 

Marisa. 
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6. ANEXOS 
Anexo 1

 

(continuação...) 
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Anexo 2  
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